

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Újabb hadifoglyok érkeztek Debrecenbe

Dobi István a széttörhetetlen paraszt-munkás szövetségről

A Független Kisgazdapárt tatabányai szervezete vasárnap gazdanappal egybekötött nagygyűlést rendezett, amelyen a négy környező vármegye kisgazdái is óriási számban jelentek meg, hogy meghallgassák Dobi István földművelésügyi miniszternek, a Kisgazdapárt elnökének politikai beszámolóját.

Szabó Kálmán országgyűlési képviselő megnyitójában Dobi István állott a mikrofon elé. Beszéde bevezetésében a széttörhetetlen munkás-paraszt szövetségről beszélt, majd a mezőgazdaság korszerűsítésével foglalkozott. Mi nem kívánunk olyan szövetségi gazdálkodást, amelyet rendelettel kell a parasztságra kényszeríteni — mondotta Dobi István — de nem gondol ilyesmire más koalíciós párt sem. Csak a gép és a tudomány felhasználásával érhetjük el a várt sikereket.

Hogy ma még kicsi a kenyerünk, azt a háborúnak köszönhetjük és ha jól megnezzük, hogy ma kik izgatnak a demokrácia ellen, felismerjük, hogy azok, akik a múltban a hatalom kiszolgálói és a háború előidézői voltak. Ami három év alatt történt, az a dolgozók érdekében történt.

Az iskolák államosításáról szólva kijelentette, hogy ő szintén sajnálja, hogy kiéleződött a vita az állam és az

egyház között. Akik ma támogatást vezetnek a demokrácia ellen, a múltban elfelejtették ezt megtenni azok ellen, akik lényegében a vallásos életet támadták. Akik az iskolák államosítása ellen izgatnak, tulajdonképpen azt akarják megakadályozni, hogy a munkásság és a parasztság megszerezze a tudás fegyverét.

Dobi István ezután a parasztság felé mondott baráti figyelmeztetést.

— A parasztság, aki a falvakban él, erősen összetartozónak érzi magát a parasztsággal. Ha ez így van, akkor a pápáknak kötelessége, hogy azt a lelki hatást, amit ki tud fejteni, ne a parasztsá-

ság ellen, hanem a parasztságra javára használja fel. Hallgassanak az intó és figyelmeztető szavakra és ne állítsák szembe a magyart a magyarral.

A külpolitikai kérdések

Ezután külpolitikai kérdésekről szólva a hallgatóság lelkes tápsa közepette emlékezett meg a Szovjetunió nagylelkű gesztusáról, végül pedig megállapította, hogy Csehszlovákiában Gottwald elnökké való választása változást hoz a csehszlovákiai magyarság életében is. Ezzel pedig elhárul az akadály Magyarország és Csehszlovákia baráti együttműködése előtt.

— Békés eszközökkel szol-

gálniuk a haladást és megvételével fordulunk el a háborús úszítástól. Ez legyen továbbra is népünk külpolitikája.

A Függetlenségi Front

A két munkáspárt egyesüléséről szólva megállapította, hogy az a hatalmas munka, amelyet a munkáspártok külön-külön kifejtettek, most még erősebbé válik. Mi velük együtt dolgozunk a koalícióban és a Függetlenségi Frontban még szorosabbra fűzzük a barátságot. A széttörhetetlen munkás-paraszt szövetség pedig egy szebb, veti meg az alapjait — fejezte be beszédét Dobi István pártelnök.

A nagygyűlés után, délután gazda lövészverseny és fogathajtás volt a tatabányai és a bábolnai-kisbéri állami gazdaságok jószágigazgatóságának rendezésében, amelyet több ezer ember nézett végig.

zat nem lép fel azzal az igényekkel, hogy az egész Függetlenségi Front programjává válják, de magyar Függetlenségi Front programja sem fog szembenállni az MDP programjával.

Több felszólalás után Gerő Ernő kereskedelemügyi miniszter a szocializmus kiépítéséről beszélt. Rámutatott azokra a kedvező vállalkozásokra, amelyeket az eddigi tervek megvalósítása a dolgozók élelmézésében ruházódásában és lakásviszonyaiban előidézett.

Marosán György részletesen ismertette az elmúlt évek kemény politikai küzdelmeit, amelyeket a szociáldemokraták balszárnya vívott a szociáldemokrata jobboldallal.

Rajk László

belügyminiszter megegyezett a reakció hírverését, amely szerint Függetlenségi Front leple alatt a MDP diktatúráját készítik elő. Az új Függetlenségi Front létrehozása napirendre fogja tűzni államszervezetünk megváltoztatását és a közigazgatási reformot is. A mai látszatok kormányzatokból felelős népi demokratikus önkormányzatokat építenek ki a 48-as idejű egyszerű hagyományai alapján.

A belügyminiszter beszédével vasárnap este a kongresszus első napi találkozásai véget is értek.

A szocializmus felé

A kongresszus hétfőn folytatta a vitát Rákosi Mátyás referátuma felett. Két vidéki felszólaló után Vajda Imre államtitkár kifejtette, hogy az utolsó négy hónap alatt a népi demokrácia Magyarországa nagyobb lépéssel haladt előré a szocializmus felé, mint az azt megelőző három esztendőben. Őt vidéki küldött után Giugliano Pajetta az olasz kommunista párt központi vezetőségének tagja üdvözölte a kongresszust, hangsúlyozta, hogy az olasz munkásmozgalom számára igen értékesek a magyar munkásmozgalom tapasztalatai.

Rákosi válasza

Ezután Rákosi Mátyás válaszolt a vitában elhangzottakra. — A közhangulat mindenütt megváltozott — mondotta. A dolgozó nép egyre inkább magának tekinti és megvédi a demokráciát, helyesli ennek a demokráciának, bel- és külpolitikáját egyaránt. Hangsúlyozta Rákosi, hogy az MDP-nek minden erejével össze kell tennie a marxi és lenini elvek alapján.

Orbán László ezután határozati javaslatot terjesztett a kongresszus elé, amely szerint a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egy-

Befejeződött a Magyar Dolgozók Pártjának első kongresszusa

Vasárnap reggel a Parlament dísztermében ült össze a Magyar Dolgozók Pártjának első kongresszusa. Rónai Sándor kereskedelmi miniszter megnyitó szavai után Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes mindössze több, mint három óráig tartó beszédét, amely felölelte a belpolitika és külpolitika valamennyi számottevő kérdését.

Hangsúlyozta Rákosi Mátyás, hogy az imperialista táborral szemben áll a demokraták tábor, a Szovjetunió-

val az élén. Ez a tábor a békés fejlődést és a nemzetek önállóságát védi.

A jövő feladatai

A miniszterelnök helyettes a továbbiakban gazdasági helyzetünket ismertette, megemlékezett a Szovjetunió segítségéről, majd a jövő feladatairól szólva, az alábbiakat mondotta:

— Gazdasági téren a dolgozó nép életszínvonalának további állandó és rendszeres emelése céljából fokozni kell az ország termelő erőinek fejlődését, a munka termelékenységét, növelni az ipari és mezőgazdasági termelést, tovább kell csökkenteni a kizsákmányolásból eredő jövedelmet, fejleszteni a teryrazdálkodást, elő kell készíteni az új ötéves tervet és az ország villamosításának és öntözésének tízéves tervét. E feladatokat elválaszthatatlanul összeköti a mezőgazdasági termelés korszerű reformja. Biztosítani kell a mezőgazdaság számára a modern technika és tudomány eszközeit.

A demokrácia és az egyház viszonyával foglalkozva, beszélt a miniszterelnök helyettes az iskolakérdésről, hangsúlyozva, hogy a magyar demokrácia ebben a kérdésben nem ismerhet megalkuvást.

Az új Függetlenségi Front

Bejelentette továbbá Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front

széles népi alapokra helyezése ez év őszén került napirendre. Az új Függetlenségi Front a munkásság, a parasztság, az értelmiség, a dolgozó kisemberek harci szövetségének egységes tömegszervezete lesz.

Rákosi Mátyás beszéde után Rónai Sándor javaslatára a kongresszus táviratban üdvözölte Sztálin generálisimuzst, a magyar nép barátját és segítő társát.

Szakasits Árpád

A következő szónok Szakasits Árpád volt, aki kijelentette, hogy a Szociáldemokrata Párt rálepett Lenin és Sztálin hatalmas útjára, amiről soha többé le nem lép. Ezután a Szociáldemokrata Párt történelmi érdemeit méltatta, majd a jobboldali szociáldemokrácia szerepével foglalkozott és éles támadást intézett a nyugati államok szociáldemokratái ellen.

A Magyar Dolgozók Pártja — fejezte be beszédét Szakasits Árpád — él, hatalmas kariait munkára lendíti, hogy új országot építsen, amely boldog otthona lesz a dolgozóknak.

Megindul a vita

Az ebédszünet után a délelőtti beszámolóok fölötti vitára került a sor. Több felszólalás után Révai József ismertette az MDP programvitalkozatát. Megállapította, hogy ez a programnyilako-

Veszélyben a palesztinai fegyverszünet

A csehszlovák nemzetgyűlés hétfőn délelőtti ünnepélyes keretek között Gottwald miniszterelnököt egyhangúlag köztársasági elnökké választotta. Gottwald meg a délelőtti folyamán a nemzetgyűlés előtt lefektette a fogadalmat.

Németország szovjet övezetében vasárnap este lezárták az aláírásgyűjtő mozgalom listáját. A feliratkozók majdnem mindenütt meghaladták a 30 százaléket.

A Benelux országok bejelentették, hogy kormányaik elfogadták a hathatalmi értekezlet ajánlásait.

Palesztina

Az Egyesült Nemzetek fegyverszüneti megfigyelőhöz érkezett jelentések szerint vasárnap megszűntek a harcok egész Palesztinában. Bernadotte gróf vasárnap Telavivben megbeszélést folytatott Izrael külügyminiszterével, majd Rhodosz

szigetére utazott.

Hétfői jelentések szerint a palesztinai harcok megszűnéséről szóló hírek úgy látszik koraiaknak bizonyultak. A Reuter szerint a zsidók vasárnap este bejelentették, hogy Palesztina északi részében az arabok megszüntették a fegyverszünetet és önvédelemből kénytelenek voltak fegyverhez nyulni. Az arabok viszont az egész vonalon általános támadással fenyegetőznek, ha a zsidók nem tartják be a fegyverszünetet. Az arabok ultimátumot nyújtottak be Bernadottehoz, amely éjfélig ad haladékot a zsidóknak a fegyverszünet betartására.

Az angol

közvélemény — írja a New York Herald Tribune londoni levelezője — aggodalommal kíséri a jelenlegi angol-amerikai tárgyalásokat.

Száz évvel ezelőtt... június 15-én

Széchenyi István levelet intéz Klauzál Gábor földművelés és közgazdasági miniszterhez: „Jelentik nekem a gép és most fegyvergyár részéről, hogy még maiglan sem adatott ki a mintafegyver, a hogy ekép sem a puskagy, sem kívált a lakatok dolgában nem tehetni kellő előkészületeket. Széchenyi aztán felkéri Klauzál, hogy sürgesse meg a mintapuskák elkészítését, Klauzál két nap múlva közli, hogy a mintafegyvert már átvette a gyár.

sülési kongresszusa megállapítja, hogy a magyar munkásszövetség célja megvalósult, a három évtized óta fennálló szakadás megszűnt, meghozta a munkásszövetség szervezeteinek egységét és a népi demokrácia győzelmét aratott a reakciók erők felett.

A kongresszus a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta. Révai József ezután, mint a programbizottság elnöke néhány módosítást javasolt a programon, amit a kongresszus egyhangúlag elfogadott. Hatalmas tapsvihár kíséretében vette tudomásul a kongresszus azt a határozatot, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának központi lapja a Szabad Nép legyen és hogy a Népszava a szabad szakszervezetek központi lapjaként fog megjelenni.

A kongresszus a pártszervezeti szabályzatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Utána a központi vezetőség és a központi ellenőrző bizottság megválasztására került sor. Rajk László belügyminiszter, a jelölőbizottság elnöke terjesztette elő a bizottság javaslatát. Rajk László ezután felolvasta a jelöltek névsorát, majd a szavazás idejére az ülést felfüggesztették.

Szünet után Szőnyi Tibor ismertette a szavazás eredményét. A kongresszus tagjai felállva viharos éljenzésben részesítették a vezetőséget.

A történelmi kongresszust Gerő Ernő zárta be. Gerő Ernő szavai után a kongresszus résztvevői leirhatatlan lelkesedéssel ünnepezték percek kerestül a MDP-jának vezetőit, majd a történelmi kongresszus az Internacionálé hangjaival végetért.

Szegeden a kongresszus híreit hangszórók közvetítették. Hétfőn délután három órakor megszólalt a városháza harangja és félórán át hirdette, hogy a kongresszus befejeződött.

Uj hadifogoly névsor!

Hétfőn délután Máramaros sziget felől 1259 volt hadifogollyal újabb szerelvény érkezett Debrecenbe. Az érkezettek között 13 tiszt 201 tiszthelyettes, 980 legénységi állományú 63 polgári személy és egy nő van.

A hadifoglyok a következő táborokból érkeztek: 7153/1-2

3-4-5. 3376, 7189, 7262, 7275, 7376/1-2-3.

Zsótér József Sövényháza, Vámos Mihály Algyő, Szűcs Szilveszter 1918 Szeged-Rózsa, Nádasdi István Szeged 1900, Vöncki János Atokháza, Batta János Hunyadi-tér 4, Bóka László Közép-utca 4, Pálíró József Feltámadás-utca 5a, Weigert Edé Szatymaz-utca 27.

A kerékpár kölcsönzésért bicskával fizetett

Csiszár Imre rúzsajárási lakos vasárnap délután kölcsönadta kerékpárját barátjának, Komócsin Józsefnek, aki a kerékpárt csak a késő esti órákban adta vissza. Csiszár felelősségre vonta barátját, hogy miért nem hozta vissza előbb a kerékpárt. Ebből szót váltás,

majd verekedés keletkezett. Csiszár többször megütötte Komócsint, mire az kikapta a zsebkését és markolatig barátja mellébe dofta. Csiszár a mentők életveszélyes állapotban szállították a szegedi kórházba. Komócsint a rendőrség őrizetbe vette.

A jövő hétfőig lehet félórán a Budapesti Nemzetközi Vásárra utazni

A pénteken megnyílt Csemparis Budapesti Nemzetközi Vásár iránt — amint az előre látható is volt — országos érdeklődés. Ez a vásár, mint ismeretes, bemutatja a terengéskedés és a három éves terv eddigi eredményeit és azt is, hogy a munkaversenyek lezárultával hogyan hajtják végre a hároméves tervet és fél év alatt. Itt ismerhetjük meg a körörség mindazokat az újdonságokat, amiket iparunk azért készít, hogy könnyebbé tegye mindenki munkáját és olcsóbbá tegye a megélhetést. Ezért kell mindenkinek a vásárt okvetlenül megnézni. Minden budapesti pályaudvaron az Idegenforgalmi Hivatal kirendeltségénél szűlés, az IBUSz kirendeltségénél penzión ellátás igényelhető. A félórás utazási kedvezmény Budapestre június 21-én déli 12 óráig, onnan vissza június 27. éjféli 24. óráig érvényes.

A nézők sorában megszólalt egy hosszú, vékony férfi: — No, én se szeretnék most a férje helyében lenni!

Verseny bútorraktár

Kelemen-u. 11 sz. alatt (Posta mellett) ahol minden igényt kielégítő és legolcsóbb árban bútorok nagy választékban kaphatók

Kakuszi műasztalos

Bútorüzem, Kossuth Lajos-sugárút 8. (x) Közérzetét javítja a FERENC JÓZSEF keserűvíz.

Lilaruhás nő a bakon

Vasárnap délelőtt a Polgár utca és a Tisza Lajos körút sarkánál egyfogatú bérkocsi állt. Tiszteskorú, fehérnek mondott, sovány lovacska búslakodott a kocsi előtt. A bak üres volt. Az utasok ülésén fehértrikós göndör, hosszúhajú fiatalember ült, kezében a gyeplővel és az ostorral. Közvetlenül a kocsi mellett izmostermétű, fekete hajú, lilaruhás nő. A nő közel hajolt a fiatalemberhez, a szeme villámlott és egyáltalán nem titkolta a mondanivalóját.

— Honnan szerezte ezt a kocsit? Hangzott az első kérdés.

— Vettem, felelte hanyagul — Ugy! Ez az uram kocsija. — S ezzel két hatalmas pofont mért le az elképedt fiatalember arcára.

— Mennyiért vetted? Folytatta a vállatást a lilaruhás nő. — 50 forintért.

A fiatalember sejtette a folytatást és mintegy védekezésül felemelte az ostort.

A következő pillanatban az ostor a lilaruhás nő kezében volt és újabb két pofon csattant el a következő szavak kíséretében:

— Ugy! 50 forintért. A kocsit is, a lovat is, a szerszámot is? Hol vetted? S a gyorsan záporozó szavakat újabb pofonokkal kísérte.

— A standon. A Pista bácsi is látta. Ha nem hiszi el mehetünk a rendőrségre. Üljön be a kocsiba, majd én hajtok. —

— Hogyne, majd Te hajtasz. Persze oda, ahova Te akarsz. Szóval vetted a fogatot? Újabb pofonok.

— Hát nem vettem meg ismertem el a fiatalember, csak béreltem egy félnapra.

— Búcsúzásul még néhány pofont kapott a peches fiatalember a nézők és hallgatók általános tetszése kíséretében. A lilaruhás nő ezután egy erőyes mozdulattal a kezébekerítette a gyeplőt, felült a bakra és a bérkocsi elindult nem a rendőrség, hanem a Dugonics-tér irányába, mert úgy látszik, az asszony jól tudta, hogy hol kell a kérdést tisztázni.

A nézők sorában megszólalt egy hosszú, vékony férfi: — No, én se szeretnék most a férje helyében lenni!

ZENE

(x) ZENEKONZERVÁTORIUMI NÖVENDEK HANGVERSENYEK SORRENDJE: Június 16-án, szombat délután 5 órakor II. házi hangverseny, (kicsi növendékek), június 17-én, csütörtökön este 8 órakor II. nyilvános hangverseny (akadémisták), június 18-án délután 5 órakor III. házi hangverseny, (középső osztályosok). Fenti hangversenyekre a belépés díjtalan.

HIREK

Időjárásjelentés

Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé délután záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

NAPIREND:

Múzeum: hétköznap 9-13, vasár- és ünnepnap 9-12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9-19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9-19 óráig nyitva.

Szolgáltatás győgszertárak: Gerle-Takács: Klauzál-tér 3. Just Frigyes Petőfi Sándor-sugárút 59. Török Márton Csongrádi-sugárút 14. Seimeczki Béla Somogytelep IX. u. 489.

Mozik műsora:

Korzó mozi: Orvány szélén. Belvárosi mozi: Hazugság nélkül. Széchenyi filmszínház: A tengeri karvaly.

Az előadások kezdete mindhárom moziban: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Színház műsora:

Kedden fél 8-kor: A Trubadur. Bérlét D. II. sorozat 22. Opera helyarak.

Előfizetési díjak:

Heti előfizetés 3 Ft
Havi előfizetés 12 Ft
Negyedévi előfizetés 36 Ft

— Ötvenéves a szegedi leánygimnázium. A szegedi állami Szent Erzsébet leánybimnázium 50 éves fennállását ünnepli ma délelőtt 10 órakor az évzáróünnepély során. Ez alkalommal lepezik le a névadó képét és nyílik meg az iskola által rendezett kiállítás is.

— Vasúti kedvezmény a budapesti vásárra Romániában. A román vasút 25 százalékos kedvezményt ad a budapesti vásárra utazóknak.

— Julien Huxley az UNESCO vezérigazgatója, aki a magyar kormány meghívására érkezett Budapestre, vasárnap Balatonlelén kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köztársasági elnöknel. A hivatalos beszélgetés után Huxley áthajózott Tihanyba és ott meglátogatta a magyar biológiai intézetet. Budapestre visszatérve látogatást tett a Bolyai népi kollégiumban.

— Népügyészégi hírek. Agoston József nyiregyházi piaci árus pár nappal ezelőtt Szentesen többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. Az államvédelmi osztály őrizetbe vette és átadta a népügyésznek. — Halász Lajos a szegedi gazdasági vasút főpénztárosa már hosszabb idő óta a munkások előtt gyalázó kijelentéseket tett a Szovjetunióra és uszított a kommunisták ellen. Az államvédelmi osztály őrizetbe vette és átadta a népügyésznek, ahol tartóztatják.

— Zászlóavatás. A kereskedelmi alkalmazottak SZIT csoportja vasárnap délelőtt avatta fel zászlóját a Belvárosi Moziiban. Ostermann Ferenc elnöki megnyitóját után Bakacsi Tibor SZIT titkár átvette a zászlót, majd a Nemzeti Színház művészei és az országos népi táncversenyt nyert Batsanyi csoport szerepeltek nagy sikerrel.

Ideiglenes ToTo eredmény: 12 találatos 35 szelvény 3700 forinttal, 11 találatos 500 szelvény 260 forinttal és 10 találatos 5000 szelvény 20 forintos nyereménnyel.

— Vizálásjelentés. A Tisza Záhony és Tokaj között árad, máshol apad, Vásárosnaményig alacsony, Tiszafüred és Csongrád között magas, máshol közepes vízálású. Vízének hőmérséklete Szegednél 19 fok. Mai tiszai vízálások: Tiszabecs — 66 (29), Vásárosnamény 178 (37) Tokaj 422 (59) Szolnok 586 (71) Csongrád 553 (63), Szeged 430 (59).

— János, mint tanársegéd című szombati tárcánkkal kapcsolatban Simon János múltós kérésére készségeggel közöljük, hogy annak szereplője nem övele azonos. A további találgatások elkerülése érdekében közöljük, hogy míg a riport rendszerint megtörtént eseményt tartalmaz, addig a tárcának tartalmához az élet többnyire csak a magot, a gondolatot, a többit, így a nevet is, az író adja.

— FÖLDRENGÉS OLASZORSZÁGBAN. Toscanai Arzoben vasárnapi földrengés következtében a házak 90 százaléka megropedezett és több épület súlyosan megrongálódott. A kárt 400 millió lírára becsülik.

— Forum Club naptár. Bot Béla 16-án, szombán este 9 órakor előadást tart a Forum Clubban. «A Szegedi Állami Nemzeti Színház jövő évi terve» címmel. A tagokat és a tagok vendégeit szívesen látja az Elnökség.

— A Hegyközségi Tanács értesíti a szőlő és gyümölcsstermelő gazdákat, hogy az április 27-i fagykarak után földadóképzvényben részeseünek Bejelentést lehet tenni a városi adóhivatalban, a tanyai közigazgatási kirendeltségeknél és a hegyközségi bíróságnál. Bejelentési határidő június hó 21.

(x) Kurbos tánciskolában diáktáncanfolyam kezdődik, kezdők részére f. hó 19-én hat órakor.

— Két halálos ítélet. A budapesti népbíróság Csorba Zoltán tartalékos százados, volt MUSz századparancsnokot és Mudrony Gábor volt MUSz szolgálatvezető őrmestert háborús és népelénes büntetés miatt halálra és teljes vagyon elkobzásra ítélte. Mindketten még 1945. tavaszán Németországba menekültek és így távollétükben tárgyalta le ügyüket a népbíróság.

(x) Vigadó muskátlis teraszán harcsás halpaprikás.

(x) Jégszekrényeket, alumínium és zománcedényeket, Bodolánál vásároljunk. Klauzál-tér 3.

— Súlyos gázszereccsétlenség Rákospalotán. Egy klórgázpalackokat szállító tehergépkocsin az egyik palack összetört. A kiömlő gáz beszívárgott a környező udvarokba és lakásokba. Három embert életveszélyes, 23-at pedig súlyos állapotban a kórházba szállították.

(x) Férfiszabó szakosztály f. hó 15-én mai napon este 7 órakor fontos ügyben gyűlést tart.

RETORTA FASZÉN
megérkezett
FODOR-fatelep
Vasasszentpéter-utca 4.
Telefon: 820.

Heiven mázsa kender története

A szegedi gazdasági rendőrség nyomozói már hosszabb idő óta megfigyelés alatt tartották dr. Pallai Vilmos, Kigyó utca 4 szám alatti kenderárú nagykereskedőt, akinek a múlt év augusztusában megvonták iparengedélyét. Ennek előnére Pallai üzleti tevékenységét tovább folytatta és körmonfont módon sikerült neki eddig felrevezetni a hatóságokat.

Pallai, amikor a múlt év augusztusában megvonták iparigazolványát, mintegy 70 mázsa

kendert elrejtett és nem jelentette be a hatóságoknak. Gáspár Zoltánné iparengedélyével tovább folytatta üzleti tevékenységét és ezért Gáspárnak havi fizetést adott. A kender két volt segédjével, akik közben letették a mester vizsgát, dolgoztatta fel és azt a résztnt a Kigyó-utcai üzletében, amely látszólag Gáspárné volt, résztnt pedig a Dáni-utcai telepen, hatósági áron felül eladta.

A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Pallait és átadta az államügyésznek. A nyomozás tovább folyik.

Ortutay Gyula:

A magyar demokrácia tiszteletben fogja tartani a kötelező vallásoktatást

Bátaszéken a 48-as bizottság szabadságemlékművet állított fel, amelyet vasárnap avatott fel ünnepélyes külsőségek között Ortutay Gyula kultuszminiszter.

A miniszter beszédében többek között hangsúlyozta, hogy az iskolai ügyet demokratikusan és egységesen újra kell szervezni, államosítani kell az iskoláinkat. 1848. pedagógusai és politikusi valamennyien az államosítás mellett foglaltak állást. Így csak megvalósítottuk azt, amiről 1848-ban álmodtak. A demokratikus iskoláztatás nem jelenti a magyar eszmékhez való hű-

lenséget, sem azt, hogy bárkit is hitében háborítani akarunk. Már csaknem valamennyi egyházzal megegyezésre jutottunk ebben a kérdésben és reméljük, a katolikus egyházzal való tárgyalások is megkezdődnek. Iskoláink senki hitét sem fogja veszélyeztetni és azt a magyar demokrácia tiszteletben tartja. Nem kívánjuk azt, hogy nézeteltéréseink legyenek ebben a kérdésben. Végül azt a meggyőződésünket fejezte ki, hogy az új magyar iskolákból olyan nemzedéket bocsátunk az élet útjára, amelyek sziklaszilárd támaszai lesznek a magyar demokráciának.

Rendbontás készült Budapesten

Vasárnap, a késő délutáni órákban ájtatosság volt Budapesten a Gellérthegy sziklakápolnájában, a Szervita templomban és a ferencesek templomában. Az ájtatosságon megjelent hívők tömegét felelőtlenül elemek hatóság elleni izgatásra akarták felhasználni, de sikertelenül.

Néhány személyt őrizetbe vettek és megindult a vizsgálat, annak megállapítására, hogy a felbújtók saját kezdeményezésből, vagy pedig felsőbb utasításra igyekeztek úszítani. A hatósági közbelépés idejében megtörtént és a rendbontást ennek eredményeképpen sikerült rövid idő alatt elfojtani.

A koalíciós pártok közös gyűlései Dorozsmán, Szőregen, Deszken, Agyón és Sándorfalván

A Függetlenségi Front pártjai vasárnap öt helyen tartottak nagygyűlést. Dorozsmán Gergely András az MDP részéről, Szőregen és Deszken Németh László a Kisgazdapárt megyei titkára, Agyón Szabó Péter NPP és Sándorfalván Gyebrovski János az NPP részéről szólaltak fel. A Függetlenségi Front első közös gyűlésein nagy számban jelennek meg a hallgatók és azt mindvégig nagy figyelemmel kísérték.

A koalíciós pártok kiküldöttel hangoztatták, hogy milyen nagy jelentőségű esemény az, amikor a koalíciós pártok az áldatlan pártharcok helyett,

az erők összefogását választották.

Az iskolák államosításával kapcsolatban kijelentették, hogy a tanítás az állam feladata és ezt a hivatását az állam teljesíteni is fogja. Ha lehet megegyezéssel, ha nem, anélkül, méltatlak a Szovjetunió által engedett jóvátételi összeg jelentőségét és a két munkáspárt egyesülésének fontosságát.

A nagygyűlésekről táviratilag fejezték ki köszönetüket a Szovjetunió budapesti nagykövetségének és ugyancsak táviratol intézik a kormányhoz, amelyben követelik az egyházi iskolák mielőbbi államosítását.

Kedvező az időjárás a mezőgazdaságra

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a legutóbbi két hétnek részben száraz és meleg, részben csapadékos időjárása mezőgazdasági tekintetben igen kedvező volt. Mind az őszi, mind a tavaszi vetések jól fejlődtek, a kiadás csapadék igen jótékonyan hatott s ezideig a terméskilátások megjavultak. A kapások az ország legnagyobb részén szépen fejlődnek, a keleti vetemények fejlődése szintén kielégítő. Az ipari és kereskedelmi növények az eső hatására erőteljesen fejlődnek. Ez idő szerint a búzából általában a közepesnél jobb, rozsból jó, őszi árpából jöközepes, a tavaszi árpából az általában jobb termés várható.

Közel százötvenezer forintos költséggel elkészült az ujszegedi öntözőberendezés

Az ujszegedi elemi iskolában vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta alakuló gyűlését az ujszegedi öntöző társulat. A társulat tagjai egyelőre egy előkészítő bizottságot választottak, amely ki fogja dolgozni az alapszabályokat és ekkor újból összehívják a társulat közgyűlését.

A most elkészült öntöző berendezést ünnepélyes keretek között adták át rendelkezésükre. Egyelőre négrész hold öntözését vették tervébe, de az akciót a közeljövőben

Befűtött üveget

Tóthnál vásároljon
Tízra Lajos-körút 45.

1/2 lit. cseresznye üveg	1-25 Frt
0,65 lit.	1-70 Frt
1/2 lit. babos	1- Frt
0-75 lit.	1-23 Frt
1 lit.	1-70 Frt
1 1/2 lit.	2-10 Frt
2 lit.	2-50 Frt
3 lit. ugorkás	3-52 Frt

TELEFON: 931. TELEFON: 931

MOLNÁR halászeszterda

Uj helyen van! Ujszegedi gyaloghíd 5 perc jobbra a házakban

HALKÜLÖNLEGES ÉGÉK

minden időben, szolid árak, elsőrendű HÜTÖTT ITALOK, HANGULATOS CIGÁNYZENE!

Szerszám és kiscgépakció

A földművelésügyi minisztérium a három éves terv keretében abba a helyzetbe jutott, hogy kielégítheti a gazdák szerszám és kiscgé igényeit. A gazdák a MOSZK tagszervezetein keresztül kielégíthetik igényeiket. A földművelésügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy használják ki a kedvezményes akciót és igyekezzenek bepotolni a háborús kártaikat.

Darvas miniszter Debrecenben

tartott beszámolót, amelyben hangsúlyozta, hogy a népek az egész világon békét akarnak. Leszögezte, hogy pártja a Független Arcvonal keretein belül is fennmarad, hogy teljesítse feladatát. A parasztság felemelkedése azonban csakis a munkássággal való együttműködéssel lehetséges. Az értekezlet határozott az iskolák államosítása mellett.

A RÁDIO MŰSORA

Június 15. kedd. Bp. I.
5.30 Muzsika. 6.30 Falurádió.
6.45 Torna. 7 Hírek. 7.20 Reggeli zene. 8 Korunk Homerosa és hazája. Előadás. 8.15 Szív küldi szívnek szívesen. 9 Az I. honvédkerületi zenekar játszik 9.55 Attelepítési közlemények. 10 Hírek. 11 Üzenetek a Vársárból. 12 Harangszó. Hírek. 12.15 Rajnai Gabriella énekel. 13.15 Házi együttes játszik. 14 Hírek. 14.10 Gyermekvasutak a Szovjetunióban. 14.15 Versenyhíradó. 14.30 Ifjúsági énekek. 15 Rádióiskola. 16 Korok, emberek, kulturák. 16.20 Orgonajáték. 17 Hírek. 17.10 Hadilökölyközlemények. 17.15 Üzenetek a Vársárból. 17.35 Szív küldi szívnek szívesen. 18.45 Világhíradó. 19 Csillagó ritmusok. 20 Hírek. Sporthírek. 20.20 Hírek németül. 20.35 Előadás a Stúdióban: «Budapesti látomás» Rádiódrama. 20 Hírek. 20.35 Cigányzene. 23 Zenekari művek. 24 Hírek magyarul, franciául, angolul.
Budapest II. 17 Ótórati tea. 18 Szimfónikus változatok. 19 A Falu Hangja. 19.30 Korunk zenéje. 20.30 Rádió Szabadegyeteme. 21 Hírek. 21.30 Zenekari művek. 22.30 Táncczene.

(x) 100 %os babkávét, friss sülemény, fagyalt Bíró espressóból. Del-Kával szemben

Tizennégy vagon Bacon-sertést szállítottak Szegedről Angliába

A három éves terv első évére 50 vagonban irányozták elő az Angliába szállítandó Bacon-exportunkat. Az ötven vagon sertésből a szegedi vágóhíd 14 vagon készített el és küldött Angliába. Az utolsó vagon export Bacon-sertés hétfőn készült el és előreláthatólag ma, vagy holnap indítják útnak.

A munka befejezése alkalmából a dolgozók bensőséges kis ünnepséget rendeztek, amelynek keretében Kovács Ferenc mondott köszönetet a MÉSZ ügyvezető igazgatójának Szász Mátyásnak és a Bacon-üzem ittoni vezetőjének Sándor Lászlónak. Kovács Ferenc a dolgozók nevében megígérte, hogy a jövőben még fokozottabb szorgalommal kívánnak résztvenni ebben, a nemzetgazdasági szempontból olyan nagy jelentőségű munkában. Ocskay József a szakszervezeti kiküldött felszólalásában hangsúlyozta, hogy a dolgozók

teljesítették a vállalt kötelezettségüket és a követelményeknek minden tekintetben eleget tettek.

A felszólalásban Sándor László válaszolt, aki a távollévő Szász Mátyás igazgató nevében is megköszönte a munkások beléjük helyezett bizalmát, majd hangsúlyozta, hogy a hároméves terv következő esztendőjében sokkal nagyobb súlyt kell helyezni a minőségi munkára. Dobó István a húspari szövetkezet vezetője rövid visszavágást tett a szegedi Bacon-vágások történetéről és elismeréssel adózott Szász Mátyásnak, valamint Sándor Lászlónak.

Az ünnepség végén Sándor László igazgató szólalt meg föl és befejező szavaiban bejelentette, hogy jövőre valószínűleg 200 vagon Bacon-sertést exportálunk Angliába és Szeged ebből a kontingensből 50 vagonot kap.

Nagysikerű Országos népi tánc díszbemutató a vasutas sporttelepen

Szombaton este több ezer főnyi közönség előtt zajlott le a vasutasstadionban az országos népi tánc díszbemutatója.

Az ünnepség felvonulással kezdődött. A menet élén a rengeteg honvéd és vasutasok egyesített zenekara haladt. Ezt követően a munkás, paraszt és az értelmiségi ifjúság zászlóvivői meneteltek, majd a középiskolás, egyetemi, szakszervezeti, cserkész és úttörő ifjak, végül pedig a szegedi és környéki, valamint a 48-as versenygyőztesei és helyezettek haladtak.

Az ünnepséget Székely Lajos a NEKOSZ megbízottja nyitotta meg, majd Téry Tibor a Népi Táncszövetség főtitkára és Drégely József rendőrezredes mondta beszédét. A nagysikerű bemutató után, amelyet a közönség gyönyörködve nézett, Bóth Béla a Nemzeti Színház igazgatója kiosztotta a 48-as verseny győztesének és helyezetteinek a díjat, majd az éjfélután egy óráig elhúzódo

műsort színpompás tűzijáték fejezte be. A díszbemutató vasárnap délután nagy siker kíséretében folytatódott.

Veres Péter miniszter Miskolcon

A Nemzeti Parasztpárt borsodmegyei szervezete Miskolcon értekezletet tartott, amelyen Veres Péter honvédelmi miniszter politikai beszámolót tartott. A felekezeti iskolák államosításának kérdésével foglalkozva kijelentette, hogy az államosításra már csak azért is szükség van, mert az egyházak nem bírják a súlyos terheket, nem bírják a megnövekedett oktatási feladatok elvégzését. Bejelentette végül, hogy a póspetriai esettel kapcsolatosan utasítást adott arra vonatkozóan, hogy vizsgálják felül az egyházi biróságokon végrehajtott földreformot.

PARTHIREK

AZOK a tagtársaink, akik kérvényüket a pénzügyi felvételekhez az Országos Pártközponthoz beküldték, postafordultával küldjük be a következő okmányokat az Országos Pártközponthoz: születési anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, katonai vagy sorozási igazolvány.

Azok a tagtársaink, akik a vadászfegyvertartási engedélyt bevonják, június 20-ig jelentkezzenek a párhelyiségben. Tagsági könyvüket hozzák magukkal.

SZATYMAZI pártszervezet 20-án, délután 3 órakor pártgyűlést tart a Báló vendéglőben.

KISKUNDOROZSMAI pártszervezet 20-án, délután 5 órakor pártgyűlést tart a partházban.

ALGYÓI pártszervezet 20-án délelőtt 10 órakor pártgyűlést tart a Ferec vendéglőben.

FERENCZALLÁSI pártszervezet 20-án délelőtt 11 órakor pártgyűlést tart a partházban.

ELÁRAFALVAI pártszervezet 20-án délután 3 órakor pártgyűlést tart a partházban.

KORZÓ-MOZI

TELEFON: 6-24.

MA BEMUTATÓ!

Egy rendkívüli film premierje!
Magyarul beszélő olasz filmek!

ÖRVÉNY SZÉLEN

Mindenki meg fogja nézni!

Előadások kezdete tél 5, tél 7 és tél 9 órakor.

SZEGEDI HIRLAP.
1948 június 15. kedd

